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习题 1. 判定矩阵 C =


3 2 −1

−1 0 0

−1 3 0

和 B =


0 2 −1

−1 4 −1

1 3 −5

能否进行 LU分解，为什么？

如果能分解，试分解之。

习题 2. 对下列矩阵进行 LU分解：

（1）A =


2 1 1

1 3 2

1 2 2

; (2)B =


12 −3 3

−18 3 −1

1 1 1



习题 3. 求矩阵 A =


2 1 1

1 2 1

1 1 0

的 LU分解。

习题 4. 求对称正定矩阵

A =


5 2 −4

2 1 −2

−4 −2 5


的不带平方根的 Cholesky分解。

习题 5. 对 A进行 LU分解 
1 2 −1

2 1 −2

−3 1 1


习题 6. 对 A进行 Cholesky分解 

25 15 −5

15 18 0

−5 0 11


习题 7. 求下列矩阵的正交三角分解（UR）表达式：

A =


0 1 1

1 1 0

1 0 1


习题 8. 求矩阵

A =


1 1

2 5

1 − 1
2 2

−1 1
2 −2

1 − 3
2 0


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的 QR分解。

习题 9. 求矩阵 A =


1 0 0 −1

0 1 0 0

0 1 0 0

的奇异值分解。

习题 10. 求 A =


1 0

0 1

1 1

的奇异值分解。

习题 11. 设 A =

[
2 0 1

1 2 0

]
，求 A的奇异值分解。

习题 12. 已知

A =


0 1

−1 0

0 2

1 0


求 A的奇异值分解表达式。

习题 13. 已知 A ∈ Cm×n
r （秩为 r > 0）的奇异值分解表达式为

A = U

(
∆ 0

0 0

)
VH

试求矩阵 B =

(
A
A

)
的奇异值分解表达式。

习题 14. 已知矩阵

A =


0 2 4
1
2 0 2
1
4

1
2 0


验证 A是可对角化矩阵，并求 A的谱分解表达式。

习题 15. 在对 PCA是最佳的 d-维仿射变化拟合时，

∇µ

n∑
i=1

∥xi − (µn + Vβi)∥22 = 0 ⇔
n∑

i=1

(xi − (µ+ Vβi)) = 0

⇔ (

n∑
i=1

xi)− nµ− V(
n∑

i=1

βi) = 0

有不失一般性假设
∑n

i=1 βi = 0。

证明，对任意的 b，假设
∑n

i=1 βi = b。最终得到 xi 的拟合值 µ+ Vβi 是相等的。
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